

Procès- verbal du conseil des écoles du 1^{er} trimestre

Vendredi 7 novembre 2025 à 18h00



Direction des services départementaux
de l'éducation nationale
de Meurthe-et-Moselle



Circonscription IEN PONT A MOUSSON

Ecoles du RPI du Val

Ecole maternelle

rue des dames
54700 ATTON
03 83 83 15 04
ce.0540172u@ac-nancy-metz.

Ecole élémentaire publique

50, rue de l'école
54380 BEZAUMONT
03 83 23 63 88
ce.0540245y@ac-nancy-metz.fr

Ecole « La Pagette »

13, rue de l'église
54700 LOISY
03 83 81 29 37
ce.0540642e@ac-nancy-metz.fr

Fonction	Nom et prénom	Présent	Excusé	Absent
IEN	Mme REMY Annabelle		X	
Présidente	Mme BERTHOUX Annie, Bezaumont	X		
RPI	M. PARMENTELAT Alain	X		
Maire Loisy	M. FAVRE André		X	
Maire Bezaumont	M. LOMBARD Didier	X		
Maire Atton	Mme CURINA-PRILLEUX Marlène	X		
Enseignants	Mme MULLER Claire, Loisy	X		
	Mme MUNICH Marielle, Loisy	X		
	Mme WITRICH Pia, Loisy	X		
	Mme CHERY Aurélia, Loisy		X	
	Mme BOFFY Héloïse, Bezaumont	X		
	Mme MALARD Annick, Atton	X		
	Mme BOUVARD-FATH Tania, Atton	X		
Parents élus	Mme PELLENZ Catherine (T1 Loisy)	X		
	Mme DIEFFENBRONN Emilie (T2 Loisy)	X		
	Mme SIMON Aurore (T3 Loisy)		X	
	M. CONTE Anthony (T1 Bezaumont)	X		
	Mme SIMON Aurore (T2 Bezaumont)		X	
	Mme POIREL Mélissa (S1 Bezaumont)	X		
	M. GENET Eric (S2 Bezaumont)	X	X	
	Mme BURGER Nadia (T1 Atton)	X		
	Mme BERARD Karen (T2 Atton)	X		
	Mme DIEFFENBRONN Emilie (S1 Atton)	X		
	Mme MORITZ VUILLEMIN (S2 Atton)		X	

Ordre du jour

- 1) Présentation des membres du conseil d'école et organisation
- 2) Compte-rendu des élections des représentants de parents d'élèves
- 3) Effectifs de l'année 2025-2026
- 4) Prévision des effectifs pour l'année 2026-2027
- 5) Vote du règlement intérieur 2025-2026
- 6) Bilan financier : comptes RPI et OCCE
- 7) Projets des écoles : bilan 2024-2025 et évaluation des écoles 2025-2026
- 8) Actions pédagogiques menées
- 9) Actions pédagogiques envisagées et points sur les aides ou partenariats RPI, USEP, Val'heureux, parents...
- 10) Sécurité : PPMS, exercices attentat intrusion et incendie, DUER
- 11) Transports scolaires
- 12) Travaux effectués dans les écoles et travaux à effectuer
- 13) Questions recensées par les parents élus (celles-ci auront été formulées et soumises à la directrice au moins 48h00 avant)

La séance débute à 18h00.

Mme Berthoux, directrice de l'école de Bezaumont et coordinatrice pour les écoles du RPI pour cette année 2025-2026, préside ce premier conseil d'école.

Mme Boffy est secrétaire de séance.

1) Présentation des membres du conseil d'école et organisation

Présentation et remerciement des membres (voir page 1).

Le choix d'un conseil d'école regroupé pour les 3 établissements est validé par l'assemblée.

2) Compte-rendu des élections des représentants de parents d'élèves

Une réunion d'information de tous les parents d'élèves du RPI qui le souhaitent a eu lieu le 16 septembre à l'école de Bezaumont, en présence des trois directrices.

Une liste des candidats par école a pu être établie : voir liste parents élus par école page 1.

Atton : 92 inscrits, 87 votants, 94,57 %

Bezaumont : 78 inscrits, 70 votants, 89,74 % (+ 2 votes non comptés arrivés trop tard)

Loisy : 126 inscrits, 100 votants, 79 %

3) Effectifs de l'année 2025-2026

Total de 159 élèves

Atton : 26 PS-MS: 21 PS + 5 MS 23 MS-GS: 13 MS + 10 GS

Bezaumont : 23 GS-CP : 9+14 17 CE1

Loisy : 23 CE2 24 CM1-CM2 : 10+14 23 CM1-CM2 : 8+15

Des critères de choix pédagogiques ont été privilégiés à Loisy et Bezaumont.

4) Prévision des effectifs pour l'année 2026-2027

Total : 149 élèves

PS	MS	GS	CP	CE1	CE2	CM1	CM2
20	21	18	19	14	17	23	18

Prévision et répartition envisageable Atton : PS-MS-GS, Bezaumont : GS-CP/CE1, Loisy CE1-CE2-CM1-CM2.

5) Vote du règlement intérieur 2025-2026

A la rentrée les parents ont pris connaissance du dernier règlement intérieur des écoles du RPI. Le règlement intérieur est présenté et voté par tous les membres présents.

Le règlement intérieur en cours et la charte de laïcité sont consultables sur le site du RPI.

6) Bilan financier : comptes RPI et OCCE

RPI : 45 euros par enfant par année scolaire et 800 € de transport, alloués par école et par année civile. Nous adressons nos remerciements aux élus pour leurs contributions.

Chaque directrice effectue les comptes de la coopérative scolaire de l'école.

Les comptes OCCE des 3 écoles ont été vérifiés par un enseignant et un parent, puis validés par l'OCCE 54. Nous remercions les familles pour leurs cotisations un peu au-dessus en moyenne des 12 euros demandés.

7) Projets des écoles : bilan 2024-2025 et évaluation des écoles 2025-2026

a) Bilans 2024-2025 : à disposition pour lecture

Loisy/Bezaumont : en juin 2025, les enseignantes des écoles de Bezaumont et Loisy ont mesuré l'écart entre leur avenant de projet commun initial 2024-2025 et les équipes de C2/C3 ont défini des actions pour 2025-2026 par axes ou domaines :

1 : **les apprentissages et les parcours des élèves, l'enseignement**

2 : **la vie et le bien-être de l'élève, le climat scolaire**

3 : **les acteurs, la stratégie et le fonctionnement de l'école** ou **les actions en lien avec les spécificités de l'école** pour les écoles qui n'ont pas encore fait l'objet de l'évaluation externe

4 : **l'école dans son environnement institutionnel et partenarial** ou **Néant** pour les écoles qui n'ont pas encore fait l'objet de l'évaluation externe

Atton : même démarche de bilan de son avenant 24/25

b) Evaluation externe des écoles

Elle a lieu pour les 3 écoles du RPI et demande un gros investissement en temps de tous les enseignants et des directrices.

Sa finalité est **l'amélioration de la qualité du service public d'éducation et de la vie des établissements** du RPI du Val.

Le rapport final d'évaluation externe sert de **base pour l'écriture du nouveau projet d'école**.

Etape 1 : rapport d'autoévaluation en périodes 1 et 2

Les trois écoles ont choisi de rendre un rapport d'autoévaluation commun.

Les équipes se réunissent régulièrement jusqu'à mi-décembre afin de prendre du recul sur leurs écoles et de rédiger ce rapport qui porte sur les **domaines 1 à 4** cités ci-dessus (partie bilan).

Pour l'enrichir, nous avons décidé de rédiger **des questionnaires** afin de recueillir l'avis des **parents, des personnels, des enseignants et des élèves des trois écoles** (sauf PS-MS).

Etape 2 : Visite et entretien dans les écoles par l'équipe d'évaluateurs d'une autre circonscription.

Etape 3 : L'équipe d'évaluateurs écrit **un rapport commun pour les 3 écoles** qui sera envoyé aux différents interlocuteurs des journées passées dans les écoles, avant d'être finalisé et envoyé aux écoles et en circonscription.

Le rapport d'évaluation présente **les points forts et marges de progrès, les plans d'actions et besoins en formation**, il formule **des recommandations** pour le projet d'établissement.

Etape 4 : rédaction du nouveau projet d'école commun aux 3 écoles, l'an prochain, sur cette base.

8) Actions pédagogiques menées

BEZAUMONT	LOISY	ATTON
Durant l'été : incitation à la lecture avec l'action « cet été, je lis » pour les futurs CE1 et CE2	8 au 19/09 : évaluations nationales puis restitution des résultats aux familles les semaines suivantes Analyse des résultats en RPI le 7/10	Piscine : Les élèves de la classe de PS/MS se sont rendus à la piscine de Pont-à-Mousson, les mardis et vendredis, du mardi 09/09 au vendredi 03/10/2025.
Stage de réussite été : futurs CE1 et CE2, les 25, 26, 27 et 28/08	Lecture/prêt de valises de livres à thème de la part de la médiathèque CE2 : en P1 (BD) CM1/CM2 : en P2 (roman policier)	Motricité : un parcours « Équilibres et déplacements », mise en place dans la salle de motricité de l'école pour cette 1 ^{ère} période.
<i>Mise en place des partenariats de l'année</i> <i>Formation au Plan filles et Sciences de tous les enseignants</i>		

8 au 19/09 : évaluations nationales puis initiation des aides pour les élèves à besoin et RDV individuel avec tous les parents le samedi 4/10 Analyse des résultats en RPI le 7/10 16/09 : photos de classe puis vente au profit de la coopérative Merci aux familles pour leurs achats 22/09 : lecture/prêt bibliobus et proposition d'abonnements 26/09 : anniversaires septembre, temps festifs 29/09 : sortie au spectacle « La poupée oubliée » sur l'enfant roi 3 au 7/10 : semaine de la science Défi « ponts » en GS/CP et « Défi biodiversité » en CE1. Ces défis se sont faits en lien avec les 30 ans de « La main à la pâte ». Partage inter écoles par voie numérique, et en école ou avec les familles, les semaines suivantes. 6/10 au 11/10 : semaine du goût Sortie au verger et potager pédagogique des CE1 (Fruits et légumes d'automne...). Merci à la municipalité. Temps festif en école autour des tartes à la citrouille faites par les GS/CP et décorées pour Halloween. Aide de familles que nous remercions. 12/10 : Sortie USEP « tennis » à Villers Lès Nancy pour les CE1, à la journée : initiation puis spectacle de matchs professionnels	Sortie spectacle « La poupée oubliée » sur l'enfant roi pour les CE2 Labellisation E3D niveau 2 obtenue cette année et jusqu'en 2028 Ecole en démarche de développement durable Parcours citoyen : Passage des grilles d'autoévaluation à partir du CE2 Journée NAH faite sur plusieurs jours Sortie dans la forêt de Loisy : à la recherche du blockhaus	Anniversaires de septembre : temps festif en classe. Sciences : Visite des Jardins Fruitiers de Laquenexy, jeudi 25/09/2025 toute la matinée et participation à un atelier sur les pommes. Ceci afin d'anticiper la Semaine du goût : du 13/10/25 au 17/10/25. Les élèves ont pu goûter les différentes variétés de pommes et de poires que nous avons achetées à Laquenexy mais aussi du raisin (blanc et noir) du pamplemousse et participer à différents ateliers (clafoutis aux poires/compote de pommes/soupe à la citrouille/dégustation à l'aveugle des différents fruits. L'infirmière scolaire, était à nos côtés, deux matinées afin d'aider à ces ateliers. Clôture de cette semaine du goût, par un défilé sur le thème d'Halloween, soupe à la citrouille et friandises. La Compagnie des ânes d'Eulmont est venue pour chacune des classes. Une matinée/classe a été consacrée à découvrir la zone humide en bas du village d'Atton où les élèves avaient pour mission d'aller chercher les réserves alimentaires de Polisson, le hérisson afin qu'il prépare au mieux son hivernage. Les élèves devaient également chercher les matériaux nécessaires à la construction de son nid en vue de l'hiver. (07/10/2025 et 09/10/2025). Langage et prise de parole : « <i>Quoi de neuf ?</i> » a été initié : les deux classes de l'école se réunissent chaque vendredi afin d'échanger et de permettre aux élèves de présenter oralement les nouveautés apprises dans la semaine
---	---	--

Parcours citoyen : - Programme PHARE : journée non au harcèlement 6/11 (NAH) NAH Notions de respect/intimité/ politesse/non moquerie en particulier, jusqu'à la notion de « harcèlement » pour les CE1. Informations aux parents. 17/10 : anniversaires octobre, temps festif en école Vacances Stage de réussite automne CP et CE1 : 20, 21, 22 et 23/10 Labellisation E3D niveau 3 l'an dernier jusqu'en 2027 Ecole en démarche de développement durable		(comptine/chant/danse/expérience/histoire à raconter...) afin de permettre aux élèves à s'exercer à la prise de parole et développer des habilités langagières. Anniversaires d'octobre : temps festif en classe. Spectacle « Histoires à endormir le loup » à la médiathèque de Pont-à-Mousson ce jeudi 06/11/25 pour les deux classes de l'école
--	--	---

9) Actions pédagogiques envisagées et points sur les aides ou partenariats

BEZAUMONT jusqu'au 19/12	LOISY sur l'année	ATTON sur l'année
Parcours citoyen : Programme PHARE : 10h/an de sensibilisation mis en place à partir du 6 novembre sur la lutte contre le harcèlement « Respect, civisme » en CE1 et « contes » en GS/CP lors de sorties à la médiathèque de Dieulouard en décembre Travail sur les émotions/se connaître (valise d'albums sur ce thème, jeu...) Parcours artistique et culturel (arts et sciences) Projet artistique de l'année sur le thème « nature » à l'école Accueil du musée numérique du PEL à l'école pour étudier mi-décembre les « Natures mortes » (puis les « paysages ») Sortie cinéma « Panique à Noël » (Com Com)	Classe verte : Ce sera une classe de mer et se déroulera en période 5. Pour le financement, action des enfants : vente de calendriers OCCE Parcours citoyen : Programme PHARE : 10h/an de sensibilisation mis en place à partir du 6 novembre sur la lutte contre le harcèlement Parcours artistique et culturel Temps fort : Fête de l'hiver/ Fête des lumières avec l'association des Val'heureux Famille et enfants se retrouvent autour de chocolat chaud et de chants le 19 décembre à 18h00 Sciences : Intervention en classe de l'association Compagnie des ânes en P4 puis sortie sur le terrain en P5	Parcours scientifique : Sciences : une demi-journée en présence de la Compagnie des ânes d'Eulmont pour les deux classes aura lieu le 30/04/2026 à Martincourt afin de découvrir le milieu. Parcours santé : USEP : Tous les élèves de l'école y sont affiliés : environ 5 demi-journées/classe/an (Lancers/Equilibres et déplacements/Objets roulants/Sauter, Grimper/...). Interventions de l'infirmière scolaire sur différents thèmes : les émotions/les accidents domestiques/le consentement/fruits et légumes (langage)... Visite de la PMI (visite obligatoire pour les MS) Visite de l'orthoptiste pour la classe de PS

Actions EDD régulières : jardinage d'automne, compostage, graines aux oiseaux ... (cour d'école) Début du programme EDD « Ecopousse » (3 animations/an prévues) Mise en place d'élevages dans les classes Les oiseaux avec FDC 54 fin novembre : migration, pattes et becs (3 animations/an prévues) « La classification simplifiés » en lien avec projet ENS de la Com Com (ruisseau de l'Esch) : première animation/sortie (sur 2 prévues) Projet de sortie « sciences » au vaisseau à Strasbourg en partenariat avec les Val'heureux Projet de sortie « sciences » au jardin botanique Parcours santé : USEP : course longue puis sortie « Téléthon », action de solidarité Interventions (Intimité, ...) et consultations de l'infirmière de l'E. N. en novembre Temps forts autour de Noël <u>qui débutera le dimanche 30/11</u>, par la participation au marché de Noël de l'école, en lien avec la municipalité de Bezaumont et les Val'heureux (collation à la salle des fêtes de Bezaumont de 10h00 à 17h00 au profit des écoles.) Passage du St Nicolas, en partenariat avec les Val'heureux	Sensibilisation dans le cadre d'une classe d'eau Thèmes étudiés : eau et pollution En fin d'année sortie sur le terrain (observation d'un cours d'eau et sa qualité) Sortie cinéma En P2 pour les 2 classes de CM, puis en P3 pour les CE2 Intervention des Val'heureux auprès des CM2 pour les former au métier de dis-jokey, sur temps de cantine, et pour une présentation lors de la fête de l'école (10 séances) Parcours santé Savoir nager : natation du 15/12 au 25/01 (L et J apm) Savoir rouler : cyclisme entraînement durant la période 4 en vue de la sortie vélo du 26 juin.	Parcours artistique et culturel : Musée numérique à la médiathèque de Pont-à- Mousson jeudi 20 novembre pour la classe de MS/GS. Cinéma « <i>Shaun, le mouton</i> » 2ème période (fév/mars) pour les deux classes. Médiathèque : découverte d'un auteur pour la classe de MS/GS le 06/01/2026. Musique : en attente de réponse. Temps forts autour des fêtes séculaires (Saint Nicolas/Noël/Carnaval...).
--	--	--

L'association USEP Bezaumont RPI du Val

L'USEP propose entre autres **8 à 10 sorties sportives** locales par an, une aide à l'**éducation citoyenne (égalité F/G/Fair-play...)**, des sorties à la **journée départementales** comme « le tennis CE1 », l'aide aux écoles **d'animateurs agréés de comités sportifs...**

Les **écoles d'Atton et Bezaumont** sont affiliées. L'association recherche quelques bénévoles pour aider à sa **gestion** (Cf. Présidente Annie Berthoux).

L'association de Parents d'élèves du RPI du Val « Les Val'heureux » soutient les 3 écoles et organisera entre autres la **fête des écoles le 5 juin à Atton**. Les enseignantes préparent un spectacle. **Madame Dieffenbronn** partage des informations et alerte les parents « Attention : lorsqu'on souhaite faire un don sur le site de vente..., l'argent ne va pas directement aux Val'heureux mais à la plate-forme ».

A l'intention des parents, familles, et partenaires : les enseignantes leur adressent leurs remerciements pour leur investissement au service des écoles (animations écoles, sorties, contributions...)

10) Sécurité : PPMS, exercices attentat intrusion et incendie, DUER

BEZAUMONT	LOISY	ATTON
<u>Exercice incendie le 5/09 : évacuation en 1,35 min</u> <u>Information aux parents,</u> conduite à tenir en cas d'incidents type PPMS <u>Exercices PPMS intrusion le 14/10/25</u> avec quelques difficultés pour se confiner, L'exercice a été recommencé le 17/10/25 avec succès : RAS Rappel mise à jour « mallettes PPMS » et actions par rapport aux points DUER transmis l'an dernier ainsi que de la demande de DTA . Le DUER est remis à jour pour 2025-2026 A priori pas d'amiante avant 1970 (construction des bâtiments). Rien de sûr... Même problème pour les 3 écoles.	<u>Exercice incendie de septembre :</u> évacuation en 2min30 Problème des deux bâtiments non reliés pour l'alerte + occultation des vitres de la porte d'entrée du vieux bâtiment (urgent) Le DUER sera mis à jour prochainement. A priori pas d'amiante avant 1970 (construction des bâtiments). Rien de sûr... Même problème pour les 3 écoles.	<u>Exercice incendie le 29/09/2025 en 5 min.</u> L'alarme incendie n'a pas fonctionné. <u>Exercice Risques Majeurs le 10/10/2025.</u> RAS. Rappel : mise à jour de « la mallette PPMS ». Le PPMS unifié a été mis à jour. Le DUER sera mis à jour en décembre. A priori pas d'amiante avant 1970 (construction des bâtiments). Rien de sûr... Même problème pour les 3 écoles.

11) Transports scolaires

Loisy : Même si la situation s'est améliorée, des anomalies persistent :

Notamment lors de retard de bus qui occultent le passage par l'école de Bezaumont et arrivent à Loisy en sens inverse : circulation bloquée dans les deux sens.

En circulation normale, il y a toujours des dépassements des trois bus malgré la bande blanche.

Malgré des rappels, il y a toujours des familles qui déposent leurs enfants devant l'école.

Et il y a encore quelques retards avec le souci de surveillance des enfants sur le trottoir (surtout à midi)

Bezaumont : Quand il y a un accompagnateur pour les enfants dans chaque bus cela améliore le climat « transport ».

L'aiguillage des petits élèves est complexe avec trois bus (et la cantine du midi ou le périscolaire du soir) en début d'année principalement. Il reste quelques retards.

Les enseignantes et les agents RPI s'entraident pour éviter tout problème ou défaut de surveillance.

Des familles font le choix de conduire directement leur enfant à l'école.

Atton : Le nouveau circuit proposé par la Communauté de Communes, sécurise davantage les élèves (un bus = un transport) et les nouveaux horaires s'adaptent au rythme des élèves de maternelle.

Un accompagnant dans le bus permettrait aux élèves de moins de trois ans de pouvoir emprunter les transports scolaires et renforcerait la sécurité (ce qui n'est pas le cas à midi).

Discussion du conseil sur le sujet « transport scolaire » : des dysfonctionnements divers au niveau du transport qui est de la compétence de la Com Com ont été soulevés.

Un parent d'élèves explique que le changement des transports à la rentrée (horaires plus longs + 3 bus) est à l'origine des nombreux allers et venues en voiture des familles et donc de problèmes de stationnement.

Le bus au départ d'Atton à 7h49 pour commencer l'école à 8h25 paraît aberrant pour plusieurs membres du conseil (élus, enseignants, parents).

12) Travaux effectués dans les écoles et travaux à effectuer

→ Les listes récapitulatives des travaux à effectuer par école sont en annexes

Loisy

Chauffage du bâtiment ancien, la classe de Mme MULLER n'est plus chauffée.

Deux chauffages électriques ont été installés en urgence.

Sécurité :

- Le placard d'électricité n'est pas fermé à clef
- L'occultation des vitres de la porte d'entrée pour se cacher sans être vu n'est toujours pas réalisée

Les feuilles ne sont pas ramassées et salissent tous les bâtiments sans parler des risques de glissades en allant aux toilettes. Diverses demandes des enseignantes au rpi.

Ouverture du portail, sonnette, wc, ... (très gênant de laisser la classe pour ouvrir à quelqu'un)

Bezaumont

Remerciements pour la peinture des dessins de la cour et la fibre (à finaliser).

Nombreux travaux à effectuer, dont certains qui concernent des aspects **sécurité** (Voir liste). **Urgence : remplacer le téléphone qui est hors service.**

Atton

Les travaux effectués :

- Tri (désencombrement) important (plusieurs voyages à la déchetterie) ;
- Pose d'un panneau d'affichage à l'intérieur de l'école (côté mairie) ;
- Nouveau tapis de sol (côté mairie) ;
- Peinture de l'entrée de l'école (côté mairie) ;
- Des traverses de chemin de fer en bois ont été enlevées (servant à délimiter une aire de cailloux) dans la cour de récréation de l'école ;
- Le banc de la cour de récréation a été restauré ;
- Des néons ont été changés ;
- Des toilettes ont été réparés.

13) Questions recensées par les parents élus (celles-ci auront été formulées et soumises à la directrice au moins 48h00 avant)

- 1) L'eau proposée aux enfants sur les sites de Loisy et de Bezaumont est-elle propre à la consommation ? ***Elle est potable pour les élèves du RPI.***

Discussion du conseil d'école et informations données par M Lombard, Maire de Bezaumont

L'eau est propre à la consommation. Elle concerne une dizaine de communes (jusque Nomeny).

Elle est déconseillée aux femmes enceintes et aux nourrissons de moins de 6 mois.

Depuis 6 mois, les taux de nitrates sont un peu limités (limites européennes). Un article de journal a été publié. Des analyses sont faites tous les jours. Les services de l'ARS signaleraient les risques en cas de potentiels dangers.

La commune de Loisy n'est pas alimentée par la même eau.

Un site de la compagnie des eaux existe avec toutes les caractéristiques des eaux.

- 2) Quel est le retour du RPI à la suite du changement de prestataire de restauration collective proposée dans les 3 cantines ? ***Le bilan est plutôt positif.***

Discussion du conseil d'école et informations données par M. Parmentelat, Président du syndicat du RPI

4 enfants sur 85 se plaignent de mal manger, ce qui est très peu.

Le prestataire essaie de varier les menus selon le cahier des charges.

Les quantités sont plus importantes qu'avant et le visuel est plus appétissant.

Le personnel apprécie la variété des menus et le goût. Il y a peu de gâchis.

Des retours aux prestataires sur les plats aimés ou non sont faits très régulièrement.

Celui-ci s'adapte.

Le coût est moins élevé.

La séance se termine à 20h09.

La présidente : Annie BERTHOUX